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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ μίλησε στο Διεθνές
Ευχαριστιακό Συμπόσιο στη Βουδαπέστη 

Στις 6 Σεπτεμβρίου 2021 ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ)
του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος επισκέπτεται την
Ουγγαρία με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου,
κήρυξε την έναρξη των εργασιών του Διεθνούς Ευχαριστιακού Συμποσίου στη Βουδαπέστη,
παρουσιάζοντας την εισήγησή του σχετικά με την ορθόδοξη προσέγγιση της Θείας Ευχαριστίας. 

 Η εκδήλωση διεξήχθη σε ένα από τα μεγαλύτερα εκθεσιακά κέντρα της Ουγγαρίας, την Hungexpo. 

Στην παρέμβασή του ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας επεσήμανε το γεγονός ότι, παρά την έλλειψη
ευχαριστιακής κοινωνίας μεταξύ της Ρωμαιοκαθολικής και της Ορθοδόξου Εκκλησίας, και τις δύο
ενώνει η πίστη στην πραγματική παρουσία του Χριστού στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας.
Αυτή η πίστη βρήκε ιδιαίτερη απήχηση στη λειτουργική και θεολογική παράδοση της Ορθοδόξου
Εκκλησίας, η οποία αντιμετωπίζει τη Θεία Λειτουργία ως αποκορύφωμα της λατρευτικής ζωής, ως



ιερά ακολουθία, που υπερβαίνει τους χωροχρονικούς περιορισμούς. 

Ομιλώντας για την αποτύπωση της Θείας Ευχαριστίας στην ορθόδοξη τέχνη ο ιεράρχης
επικεντρώθηκε ιδιαίτερα στην παραδοσιακή αγιογραφία της «Κοινωνίας των Αποστόλων»,
χαρακτηρίζοντάς την ως τρανή απόδειξη της πίστεως στη Θεία Ευχαριστία ως δύναμη, που
δημιουργεί την ενότητα της Εκκλησίας. 

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας εξέθεσε την αγιοπατερική κατανόηση της Μεταλήψεως
των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων ως του κεντρικού μέσου επιτεύξεως της θεώσεως, που
είναι και ο σκοπός της χριστιανικής ζωής. Ιδιαίτερη προσοχή στην ομιλία του προέδρου του ΤΕΕΣ
δόθηκε στις λατρευτικές ιδιαιτερότητες τελέσεως της Θείας Ευχαριστίας στην Ορθόδοξη
Εκκλησία, οι οποίες επιτρέπουν στους πιστούς να προσεγγίζουν την πραγματικότητα του
Βασιλείου των Ουρανών επί γης όντες. 

Ολοκληρώνοντας την εισήγησή του ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τόνισε ότι η Ορθόδοξη
Εκκλησία είναι φύλακας της πλουσιότατης παραδόσεως, που ανάγεται στον Κύριο Ιησού Χριστό
και τους πρώτους πατέρες της Εκκλησίας και εξέφρασε τις ευχαριστίες του στους διοργανωτές
της εκδηλώσεως για την ευκαιρία να παρουσιάσει αυτή την παράδοση στους συνέδρους. 

Στο περιθώριο του Συμποσίου ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ συνομίλησε με τον ρωμαιοκαθολικό
αρχιεπίσκοπο Εστεργκόμ-Βουδαπέστης καρδινάλιο Πέτερ Ερντιό και άλλους ιεράρχες της
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και παραχώρησε συνεντεύξεις σε σειρά ΜΜΕ. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87969/
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